

Szatmáron járt a Néppárt államfőjelöltje

2014. 10. 14.

Az Erdélyi Magyar Néppárt kampánykaravánja kedden Szatmárnémetibe érkezett. Szilágyi Zsolt államfőjelölt, Zatykó Gyula partiumi régióelnök, Kiszner Csaba, a Néppárt szatmárnémeti szervezetének alelnöke, valamint Seres Ferenc Szatmár megyei ügyvezető elnök elsőként Schönberger Jenő szatmári püspökkel találkoztak.



Szilágyi ismertette a Néppárt államelnökjelölt állításának okait, s leszögezte: az egyházak karitatív, oktatási és hitéleti tevékenysége nélkül elképzelhetetlen az erdélyi magyarság megmaradása. Schönberger Jenő az összefogás fontosságát hangsúlyozta, majd kijelentette: az általa képviselt egyház egyként tekint híveire pártszimpátiáktól függetlenül. A találkozó résztvevői egyetértettek abban, hogy tarthatatlan az oktatási törvény ügye: míg az alkotmány egyenrangúnak ismeri el az állami, magán és felekezeti oktatást, addig a tanügyi törvény mégis másodrangú oktatási formaként kezeli az egyházi nevelést, a magán oktatás kategóriájába sorolva azt. A néhány évvel ezelőtt megjelent alkalmazási rendelet megfosztotta az egyházakat azon joguktól, hogy saját iskoláikban, a saját maguk által kinevezett tanárok, a hitélet szempontjából is megfelelő oktatási formát nyújtsanak. Ennek ellenére a megbeszélés résztvevői egyetértettek abban, hogy az egyházi iskolák újraindulása kiemelt érték az erdélyi magyarság életében. Szilágyi Zsolt elmondta: továbbra is fontosnak tartja, hogy a politika által okozott problémákat a politikusok oldják meg, és ne hagyják cserben az egyházi vezetőket. A találkozó végén Schönberger Jenő püspök úr körbevezette az Erdélyi Magyar Néppárt küldöttségét a nemrégiben felújított és átadott püspöki palotában.



Szilágyi Zsolt az Erdélyi Magyar Nemzeti Tanács és a Néppárt helyi irodájában tartott sajtótájékoztatón elmondta: választási programja az európai regionalizmus jegyében született. „Itt, Szatmáron, mindennél jobban érezzük az önálló döntéshozatal lehetőségének hiányát és azt, hogy a Bukarestnek fizetett adók nagy része nem térül vissza. Azt szeretnénk, ha Románia a történelmi régiók szövetsége lenne, adónk kétharmada itthon maradna.” – fogalmazott az államfőjelölt. A Ioan Rus szállításügyi miniszter által bemutatott közlekedésfejlesztési tervről Szilágyi úgy vélekedett, hogy diszkriminálja az erdélyieket. Nem túlzás azt állítani, hogy a mesterterv valóságos merénylet Erdély gazdasága ellen, ugyanis a több mint tíz évvel ezelőtt tervezett Brassó–Nagyvárad autópálya helyett gyorsforgalmi utakról beszél, a vasút- és a közúthálózat szempontjából pedig Erdélyt és Moldvát is szekunder régióként kezeli – fogalmazott Szilágyi. „Tudatosan képviselni kívánjuk az államelnöki kampányban Erdély regionális érdekeit, ugyanis úgy látjuk, hogy Erdély többet érdemel, mint hogy periférikus régióként kezeljék, és felemeléséhez minden nemzetiségnek össze kell fognia” – hangzott el. Szilágyi nehezményezte, hogy a terv ezer kilométerrel kevesebb pályáról beszél, mint amennyit Dan Şova legutóbb megígért, és azt is, hogy Kolozsvárt nem Nagyváradon, hanem – irracionális módon – Szászsebesen keresztül kapcsolja össze a Nyugattal, és ez rendkívül hátrányosan érinti nemcsak Bihar, de Szatmár megyét is. A Néppárt államfőjelöltje azzal a konkrét javaslattal élt, hogy Bukarest lopjon kevesebbet, ugyanakkor a terv megakadályozására az erdélyi politikum összefogására van szükség.



Zatykó Gyula a sajtótájékoztatón a jelenlegi 19 ezer kilométer vasúthálózat mintegy 45 százalékának a felszámolásáról beszélt. Kifejtette: az erdélyi vasút 70 százalékát érinti az átszervezés. Bár azt ígérték, hogy a megyeszékhelyeket összekötő vasúti fővonalakat meghagyják, van néhány megyeközpont – például Zilah vagy Resicabánya –, amely gyakorlatilag vasúti összeköttetés nélkül marad. Zilah mellett Szilágysomlyó, Margitta, Belényes azok a kistérségi központok, amelyeket teljesen lekapcsolnák a vasúti hálózatról. A Néppárt alelnöke szerint az is hátrányosan érinti Erdélyt, hogy Bukarest a craiovai repteret fejleszti a kolozsvári vagy a temesvári helyett.

Szilágyi Zsolt szatmári kampánykörútja során találkozott Ft. Szilágyi Balázssal, a Láncoz-templom helyettes lelképásztorával, majd meglátogatta a Szatmári Friss Újság szerkesztőségét, ahol Baranyai Zoltán tulajdonos és Elek Anikó főszerkesztővel tárgyalt. A Néppárt államfőjelöltje a Drăxlmaiernél, az egyik legtöbb szatmárit foglalkoztató vállalatánál a munkásokkal is szóba állt, majd a megye néppárti képviselőivel találkozott. A mozgalmas napot Királydarócon, egy lakossági fórumon zárta.